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Niederschrift 13. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Mieste 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.09.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Mieste,  

Wilhelmstraße 51, Feuerwehrgerätehaus 

Anwesend: 
stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Eric Wilke  
Ortschaftsräte 
Herr Hans-Dieter Kregel  
Herr Henry Mertens  
Herr Thomas Möhring  
Herr Steffen Rötz  
Herr Wolfgang Witte  
 
 
Gäste: 
Frau Heidmann 
Frau Lembke 
Herr und Frau Schachel 
Herr und Frau Mierzwa 
Herr Iser 
Herr Dr. Jakel 
Herr Reich 
Herr Klühe 
Frau Tschakyrow          Altmarkzeitung/ bis Ende öff. Teil 
 

Abwesend: 
Ortschaftsräte 
Herr Florian Witte entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 12. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 27.01.2022 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
11.10.2022     
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4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten 

durch den stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
7 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, 

sofern der neu gewählte Ortsbürgermeister erstmalig in das Amt gewählt wird 
8 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Mieste 

Vorlage: OR MIE 04/13/22 
9 Übertragung der Sitzungsleitung an den stellvertretenden Ortsbürgermeister 
10 Vergabe der Brauchtumsmittel 
11 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortschaftsrat Eric Wilke, eröffnet die 
Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es fehlt entschuldigt Ortschaftsrat Florian Witte. 
 
Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 6 Ortschaftsräten gewährleistet.  
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass der stellvertretende 
Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 13. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:      0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 12. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 27.01.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der stellvertretende Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Ab-
stimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 12. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.01.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
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Ja-Stimmen:   6         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister, Eric Wilke, bedankt sich für die sehr gute Zusam-
menarbeit. 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Herr Klühe: 

Problem- „Schwarzer Weg“- Bäume ragen über den Weg, behindern beim Fahrradfah-

ren und Spazierengehen- Wann erfolgt der Beschnitt der Bäume (Kugel- Ahorn)?  

Nachfrage- Wann wird der schwarze Weg fertig saniert? 

 

2. Frau Lembke: 

Problem- „Kugel- Ahorn“ Mieste nach Wernitz sowie Wernitz direkt, Äste  

hängen so tief, Grünschnitt erforderlich- wer haftet bei Sturz/ Verletzung/ Sachschaden 

aufgrund dessen? 

Hinweis- Riesebergstraße/ Goethestraße- Schild Achtung Radfahrer schlechte An-, Ein-

sicht! 

 

3. Herr Mierzwa:  

Nachfrage-  zum Thema „Außenstelle- Deponie“? 

Nachfrage- Wohin mit dem Laub der Bäume an der Riesebergstr., Wilhelmstr. und 

Thälmannstr. und Möglichkeit der Grünschnittabholung? 

 

 

 

4. Herr Schachel: 

Vorschlag- „Kontrollgruppe“ für die Verkehrsschilder im Ort und dessen Pflege wieder 

zu bilden 

 

5. Herr Reich: 
Nachfrage- Sanierung der Hopfenhorsterstr./Krügerhorst? 
 

6. Frau Heidmann: 
Nachfrage- Findet der Weihnachtsmarkt statt?  
=> 26.11.2022 auf dem Schützenplatz 

 
  
  
 TOP 6 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflich-

ten durch den stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Aufgrund des entschuldigten Fehlens des Ortschaftsrates, Herrn Florian Witte, wird der 
Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung verschoben. 

  
  
 TOP 7 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsra-
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tes, sofern der neu gewählte Ortsbürgermeister erstmalig in das Amt gewählt wird 
  

Der stellvertretende Ortsbürgermeister übergibt die Sitzungsleitung für den folgenden Ta-
gesordnungspunkt 8 an den an Jahren ältesten Ortschaftsrat, Herrn Hans- Dieter Kregel. 
 

  
  
 TOP 8 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Mieste 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG LSA werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es 
kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht. 
Sollte sich jedoch ein Ortschaftsratsmitglied gegen die offene Wahl aussprechen, muss 
geheim gewählt werden.  
 
Ich stelle fest: Die Wahl wird offen durchgeführt. 
 
Gewählt ist die Person, für die die Mehrheit der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder 
gestimmt hat, gemäß § 56 Absatz 4 KVG. Wird keine Mehrheit erreicht, findet ein zweiter 
Wahlgang statt.  
 
Für die Wahl zum Ortsbürgermeister wird Ortschaftsrat, Herr Steffen Rötz, vorgeschlagen. 
 
 

 Wahlergebnis: 
Ortschaftsrat Steffen Rötz wird in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig mit 6 Stimmen 
zum Ortsbürgermeister und zugleich Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Mieste 
gewählt. 
 
Herr Steffen Rötz nimmt die Wahl an. 
 
 
Beschluss Nr. OR MIE 04/13/22  
 
Die Amtszeit des neu gewählten Ortsbürgermeisters beginnt mit der Ernennung zum Ehren-
beamten auf Zeit. 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   6         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 9 Übertragung der Sitzungsleitung an den stellvertretenden Ortsbürgermeister 
  

Der an Jahren älteste Ortschaftsrat, Hans- Dieter Kregel, übergibt die Sitzungsleitung wie-
der an den stellvertretenden Ortsbürgermeister, da die Ernennung des gerade gewählten 
neuen Ortsbürgermeisters von Mieste erst in der kommenden Woche durch die Bürgermeis-
terin erfolgen wird. 
 

  
 
 
 
 
 

  
 TOP 10 Vergabe der Brauchtumsmittel 
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Dem Ortschaftsrat der Ortschaft Mieste stehen für das Jahr 2022 folgende Mittel zur Verfü-
gung: 
 
3.850,81 € für Repräsentation/Ehrungen davon Übertrag Vorjahr 2.217,51 € 
6.131,00 € für Brauchtumsmittel, kein Übertrag aus dem Vorjahr 

Auszahlungen erfolgten schon an den Männerchor mit 500,00€ und an den 
Musikzug mit 1.000,00€ aufgrund von Dringlichkeit. 

 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung der Brauchtumsmittel, wie folgt: 
(siehe Anlage zur Niederschrift) 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   6         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

keine 
 
 

  
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
  
  
  
  
  
  

 
 

  
 
 

 
 
 
Eric Wilke 
stellvertretender Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Mieste 
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